

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年1月19日 星期二
第8748期 今日4版
(乙未年十二月初十 乙未年十二月十一大寒)



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻十八届五中全会精神专题研讨班开班式上强调

聚焦发力贯彻五中全会精神 确保如期全面建成小康社会

►►► 04版

郭瑞民到光山县调研扶贫开发工作时强调

认识要到位 精准要到位 实干要到位 合力要到位 确保我市如期完成扶贫攻坚任务

本报讯(记者 胡瑜珊)1月18日上午,市委书记郭瑞民到光山县扶贫开发联系点光山县文殊乡汪村调研扶贫开发工作。他强调,各级党委政府要切实履行扶贫开发工作的主体责任,认识要到位、精准要到位、实干要到位、合力要到位,确保如期完成扶贫攻坚任务。

市委副书记刘国栋和市委农办、市扶贫办、光山县负责同志参加调研。

虽是寒冬腊月,但文殊乡汪村村前却是热火朝天,村民们正利用农闲时间,在闲置土地上栽种下一棵棵茶树苗。郭瑞民走进村部,一边与基层干部群众亲切交流,一边仔细查看村扶贫开发工作档案。

郭瑞民强调,档案是做好扶贫开发各项工作的基础。大家一定要充分认识到建档立卡在扶贫开发工作中的重要性,建立健全制度,加强动态管理,确保贫困户的各项档案资料完整、准确、规范,为精准扶贫提供可靠依据。

郭瑞民走进郭纪祥和赵基贵家,关切地询问他们的家庭、生活等情况。当了解到郭纪祥家的老房子屋后排水不畅,对房屋安全造成一定的隐患,郭瑞民当即来到屋后,现场检查,并叮嘱同行的同志要抓紧研究解决。

调研结束后,郭瑞民主持召开扶贫攻坚座谈会。在听取光山县县委政府和市驻汪村工作队成员党员孝亲的情况介绍后,郭瑞民对该县扶贫开发工作成效给予充分肯定。他指出,扶贫是“十三五”的一件大事。中央高度重视扶贫开发工作,习近平总书记关于扶贫工作发表了一系列重要讲话,中央和省先后召开了扶贫开发工作会。我们一定

要站在讲政治、讲大局的高度,充分认识做好扶贫开发工作的重要意义,真正把扶贫攻坚当作硬责任扛在肩上,确保中央和省的要求落到实处。

郭瑞民说,在中办领导的亲切关怀指导和党孝亲、郭伟立同志的直接参与下,光山县扶贫开发工作已经有了一个很好的开端,一方面较好地完成了2015年度的扶贫攻坚任务,同时也进一步理清了思路,完善了措施,为2017年全面完成脱贫任务打下了良好基础。希望继续努力,坚持做到抓对点、扎实干、走在前,确保扶贫攻坚目标提前实现,不辜负上级的期望和群众的期盼。就进一步抓好扶贫开发工作,

郭瑞民强调,认识要到位。各级各部门要深入学习习近平总书记关于扶贫工作系列重要讲话精神,深入学习贯彻中央和省扶贫开发会议精神,真正把思想和行动统一到中央、省委的要求上来,进一步增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉,准确把握精准扶贫、精准脱贫要求,以更大的决心、更好的思路、更实的举措,扎实做好新形势下扶贫开发工作。

精准要到位。习近平总书记强调,扶贫开发贵在精准、重在精准,成败之举在于精准。贫困家庭致贫原因各不相同,只有精准识别、精准施策、精准发力,才能切实提高扶贫开发工作的针对性和实效性。(下转02版)

南湾湖国际旅游度假营地项目签约仪式举行

本报讯(记者 程成)1月18日上午,信阳市人民政府与河南省旅游发展促进会关于加快南湾湖国际旅游度假营地建设的协议签约仪式在市政府行政中心举行。河南省旅游发展促进会会长卢大伟,副会长林景顺、苏福功,市长乔新江,副市长谢天学出席签约仪式。

卢大伟在致辞中说,旅游产业作为国民经济的战略支撑产业,休闲度假生态旅游是未来发展的方向。信阳山清水秀、气候宜人,发展旅游产业具有得天独厚的优势和条件,近年来信阳对旅游产业发展高度重视,取得了令人瞩目的成就。此次合作协议的签署,将更好地推动信阳旅游产业的发展,河南省旅游发展促进会将积极努力,促成企业和信阳合作发展旅游产业,更好造福信阳人民。

仪式上,林景顺和谢天学分别代表合作双方签约。此次双方合作签约,将为信阳旅游产业的发展注入新的动力和活力,我们将全力支持项目早落地、早建成、早见效,更好地促进信阳旅游产业和经济社会发展。

人不出村 村头脱贫

——信阳探索留守贫困群体精准扶贫之路

□河南日报记者 任爱熙 尹小剑 焦英寒

“过去的这一年,我家的收入有3万多元,靠着农家旅游我算是脱贫了。”回望刚刚过去的2015年,73岁的新县周河乡西河村村民张言霞高兴得合不拢嘴。

随着精准扶贫的不断推进,在信阳,像张言霞一样走上脱贫致富道路的老区人民不在少数。“十二五”期间,信阳已实现52.3万贫困人口脱贫。

地处大别山区的信阳是革命老区,是集中连片特困地区,在去年2月6日召开的信阳市扶贫开发工作会上,市委书记郭瑞民就吹响了信阳精准扶贫攻坚战冲锋号——“老区脱贫要当先锋!”同年的8月3日,在信阳市扶贫开发考核评价工作电视电话会议上,市长乔新江“坚决打赢扶贫开发攻坚战!”的承诺掷地有声。

目前信阳市精准识别贫困人口64.4万,扶贫攻坚任务艰巨。按照精准扶贫、精准脱贫要求,信阳市、市政府针对贫困群众的贫困现状,围绕解决“出不了村、就不了业”的留守贫困群体脱贫问题,因人施策,探索出了一条“人不出村,村头脱贫”之路,使老区的扶贫乐章谱出了新曲。

“巧媳妇”助留守妇女巧手脱贫

在光山县,谈起扶贫,人们提到最多的就是“巧媳妇”工程。“巧媳妇”工程由光山县妇联牵头,着力解决农村留守妇女居家灵活就业,通过技能培训,有效增加了留守妇女的经济收入。

1月5日,记者来到马颍镇锡山村“巧媳妇”基地,几十名妇女正在忙着给市特殊教育学校赶制校服。说起“巧媳妇”工程,她们一个个笑意盈盈,“在‘巧媳妇’上班,家门口就能挣到钱,再也不用撇下老人孩子去外地打工!”

今年44岁的王秀梅,是马颍镇庙山村人,来服装加工基地才两个多月,就已经是这里的“老师傅”了。王秀梅告诉记者。(下转02版)



1月17日,光山县晒尚羽绒电子商务有限公司工作人员正在给客户包装羽绒服。春节前,该公司羽绒服网络销售十分火爆,解决了92名农民就业。

本报记者 孟磊 通讯员 谢万柏 摄

信阳有了第一家保税商店

营业大厅600平方米,经营品种600多个

本报讯(见习记者 胡庆芳)不网购、不代购,不出信阳,低价淘尽海外商品,市民们有福了!1月18日,信阳第一家保税店——航投臻品双向跨境E贸易进口保税商店直销中心正式对外营业。

近年来,随着海淘、代购潮流频频来袭,不少年轻女性都成为海外代购的忠实客户。但海外代购平台众多,无论团队买手还是个人买手,都无法保证商品采购数量与质量。去年6月,省管国有企业河南民航发展投资有限公司与国有企业信阳医药集团签订战略合作协议,在市政府、市国资委的支持下,(下转02版)

省十二届人大五次会议25日召开 省政协十一届四次会议23日召开

本报讯(河南日报记者 刘亚辉)1月18日上午,省人大常委会秘书长张启生在省“两会”新闻发布会上宣布,省十二届人大五次会议将于2016年1月25日在郑州召开。

张启生介绍,省十二届人大五次会议的建议议程共九项:一是听取和审议河南省人民政府工作报告;二是审查和批准河南省国民经济和社会发展计划第十三个五年规划纲要;三是审查和批准河南省2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,批准2016年国民经济和社会发展计划;四是审查和批准河南省2015年财政预算执行情况与2016年全省预算(草案)的报告,批准2016年省级预算;五是听取和审议河南省人大常委会工作报告;六是听取和审议河南省高级人民法院工作报告;七是听取和审议河南省人民检察院工作报告;八是审议河南省人大常委会关于提请审议《河南省地方立法条例(草案)》的议案;九是选举和决定省十二届人大有关专门委员会组成人员人选。本次会议应出席省人大代表938名。

又讯(河南日报记者 刘亚辉)1月18日上午,省政协秘书长郭俊民在省“两会”新闻发布会上宣布,省政协十一届四次会议将于2016年1月23日在郑州召开。

郭俊民介绍,省政协十一届四次会议的建议议程是:听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十一届三次会议以来提案工作情况的报告;列席河南省第十二届人民代表大会第五次会议;听取和审议河南省人民政府工作报告;听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十一届四次会议提案审查情况的报告;审议通过有关人事事项。本次会议应出席省政协委员889名。

先行先试 创出特色

我市税收征管体制改革启动

本报讯(见习记者 崔阳)近日,我市深化国税、地税征管体制改革试点动员大会(视频)会议召开,标志着信阳税收征管体制改革正式启动。

2015年7月,河南省地方税务局被国家税务总局确定为全国国税系统唯一《全国税收征管规范(2.0版)》试点单位。信阳市地方税务局被河南省地方税务局确定为全省地税系统《深化国税、地税征管体制改革方案》综合改革试点单位,计划2016年3月底前全面完成改革任务。

省地税局领导在讲话中指出,这次改革承担的是总局的试点任务,责任重大,使命光荣。总局将此次改革作为“一号落实工程、一号督查事项、一号考核任务”,要求把每项工作都放到综合改革中进行统筹考虑。省委、省政府将深化国税、地税征管体制改革列入“十三五”规划,纳入我省的总体改革之中加以统筹协调落实。涉及到改革工作的每一个岗位、环节都要有专人负责,形成人人关心、参与、支持改革,积极融入改革的良好氛围。要按照省地税局要求,结合信阳实际,做好改革创新工作,创出特色,争取在全省全国能够被学习和推广。

责编:徐立明 审读:丁桂玲 组版:许晓悦

全市政法系统送“双百千万”过年犬“礼”

开栏的话:为更好地为基层干部群众提供法律服务,近日,我市政法系统组织开展“双百千万”法律服务进基层活动。为切实做好此次活动的宣传报道,本报从今日起,开设“开展‘双百千万’活动 送法律服务进基层”专栏,组织记者深入基层,挖掘基层政法系统先进典型,展现干警心系群众、守护平安的良好形象,敬请关注。

本报讯(记者 夏青云 张诗琦)1月18日下午,我市政法系统召开“双百千万”法律服务进基层活动推

进会,经市委政法委研究同意,决定结合我市实际开展“双百千万”法律服务进基层活动,为人民群众送上一份过年犬“礼”。

记者了解到,“双百千万”法律服务进基层活动即在全市范围内“推出百场法治文艺演出”、“举办百场法治报告会”、“宣讲千堂法制课”、“组织千场法律咨询活动”、“推送万条法治微信信息和案例”和“动员万名干部送法进基层”,主要目的在于孕育法治文化,提升法治水平,满足群众需要,维护社会稳定。

会议指出,此次活动内容丰富,标准要求较高,各级各部门要认真落实各项要求,行动上要再创新。要全面覆盖。法律服务活动要覆盖到全市每一个乡镇(街道)、每一个村(社区),覆盖到学校、企业、机关等重点单位,覆盖到邪教、吸毒、社区矫正人员等特殊群体。二要解决实际问题。通过法治报告会、文艺演出、组织千场法律咨询活动、“推送万条法治微信信息和案例”和“动员万名干部送法进基层”,主要目的在于孕育法治文化,提升法治水平,满足群众需要,维护社会稳定。

通过结对帮扶、提供指导帮助完善基层法律服务体系。三要改进工作。要坚持基层需求导向,注重结合统筹推进。以基层干部群众需求为导向,以多样化服务满足多元化需求,以精细化服务满足个性化需求。会议强调,要集中力量协调推进这次活动,效果上要再突出。要强化组织领导、加强服务保障、严格督导检查。活动期间,市县两级活动办都要抽调专人对各单位

活动开展进行督导,并适时进行抽查暗访,对工作不力的进行通报批评。市委政法委将发挥本地各类媒体监督引导作用,在信阳日报、信阳电视台开设专栏,对各县区活动开展情况进行持续报道,并在活动结束后组织总结表彰,成绩记入平安建设年度考核。

会议强调,要集中力量协调推进这次活动,效果上要再突出。要强化组织领导、加强服务保障、严格督导检查。活动期间,市县两级活动办都要抽调专人对各单位